



▲精心护理新生儿。



▲和患者聊天。



▲核对患者输液袋。

◆查看患者导流袋。



# 燕尾帽的承诺 要用一生来扛

文/图 本报记者 李倩 康宇 张晓科  
通讯员 董婉婷 杨文红

面对渴求的目光，她们悉心呵护；面对惊险的意外，她们从容不迫；面对神圣职责，她们兢兢业业；面对扶伤救急，她们一往无前。

当初戴上庄严的燕尾帽时许下的承诺，伴随着她们走过了无数个日夜，白衣天使们用最平凡的语言、最平凡的举动演绎了一个个不平凡的瞬间。

她是济宁市第一人民医院产科的一名普通助产师，在产房，她经历了太多的生死抢救，胎盘早剥、羊水栓塞、产后出血、超级巨大儿、肩难产、车内分娩……每一次抢救都在与死神赛跑，每一次抢救都惊心动魄，每一次抢救都全力以赴……连续几个小时的神经紧绷、精心守护，让一朵朵生命之花再次向着阳光开放，重新散发出缕缕沁人的馨香——这是她们最欣慰的事情。

她是骨关节外科的一名普通护士，4月份，一位80多岁的奶奶住进了医院骨关节外科。奶奶和蔼可亲，她的家人亲和友善，她每天都会问奶奶吃得好吗？睡得好吗？有什么不舒服吗？

就像关心自己的亲人一样，久而久之，她们建立深厚的感情。5月中旬，老人家康复出院，一家人带着感激告别。第二天，她收到一条短信，是奶奶的家属发的说老人醒来就念叨她的名字……她眼角湿润了。

他是急诊科的一名男护士，4月30日，急诊楼前，急救车的鸣笛声打破了晌午的沉寂，车刚停稳，推出一名浑身血迹的小女孩，脸上的刀痕是那么清晰，身上的伤口已数不清，鲜血从伤口不停地渗出，小女孩生命垂危，急需手术。

医院立刻开通绿色通道，无影灯亮起，一切准备就绪，在医护人员历时9个多小时的手术后，终于把生命垂危的小女孩从死亡线上抢了回来。此时，大家的衣衫早已被汗水浸湿，他们全然不知。

“她”和“他”不是别人，是无数默默奉献在自己平凡岗位上的白衣天使的缩影。虽然辛苦、虽然劳累，但她们非常充实，支撑他们不断前行的，是夜深人静巡视病房时那一张张安然入睡的脸庞；是患者好转出院时热泪盈眶的道别；是交接班时患者的一声“您辛苦了”……

“他们”和“我们”一样，一路走来，离不开父母的养育之恩，离不开恩师的培养。然而，“他们”又和“我们”不一样，繁重的工作，让他们对亲人又有太多的不舍与愧疚。一袭白衣，是一颗纯洁的心灵，牵动着多少个“她”和“他”的梦想，一顶别致的燕尾帽，是一项守护生命的责任，需要用一生的努力来扛。

“她们”和“他们”，一直在与生命同行……



▲专注的手术室护士。



▲探讨患者病情。



▲忙碌的手术室。



▲手术室的午餐。



第一人民医院公众微信号